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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

У сучасному ринковому господарстві кожної країни чільне 

місце посідають зовнішньоекономічні відносини. 

Предметом дисципліни «Міжнародні фінанси та валютно – 

кредитні розрахунки» є потоки грошових коштів і пов’язані з 

ними відносини в галузі міжнародної економіки. 

Метою вивчення дисципліни «Міжнародні фінанси та 

валютно – кредитні розрахунки» є підготовка фахівців 

економічного профілю, які мають оволодіти знаннями з теорії 

міжнародних фінансових відносин та набути навичок 

практичного застосування одержаних знань при здійсненні 

фінансових операцій у зовнішньоекономічній діяльності 

підприємств, фінансового менеджменту й аналізу в галузі 

міжнародного фінансового ринку, міжнародних інвестицій та 

платіжних і розрахункових балансів України. 

Завдання дисципліни «Міжнародні фінанси та валютно – 

кредитні розрахунки»: розкрити теоретичні основи розвитку 

міжнародних фінансових відносин; дати поняття про світову 

фінансову систему та її складові, світові гроші; ознайомити з 

теорією валютних курсів, організацією міжнародних фінансових 

ринків, міжнародною фінансовою діяльністю комерційних 

банків, формами фінансування міжнародної торгівлі; сформувати 

у студентів уявлення про призначення та діяльність фінансових 

організацій і підстави валютного регулювання й валютного 

контролю в Україні. 

Вивчення цієї дисципліни базується на засвоєнні знань 

дисциплін «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Фінанси», 

«Фінанси підприємств», «Гроші та кредит», «Банки та банківська 

справа», «Міжнародна економіка». 

Актуальність знань з дисципліни «Міжнародні фінанси» 

пов’язана з глобалізацією фінансових відносин та її проблемами. 

Роль дисципліни у підготовці фахівців полягає у 

забезпеченні системних знань з теорії міжнародних фінансових 

відносин, технології валютних операцій на міжнародному 

фінансовому ринку, методики міжнародних фінансових 

розрахунків. 
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Після вивчення дисципліни «Міжнародні фінанси та 

валютно – кредитні розрахунки» студенти повинні: 

 знати основи міжнародних фінансів як підсистеми 

міжнародних економічних відносин, їх функції, систему 

грошових відносин, що формує міжнародні фінанси, розвиток 

міжнародних фінансів та роль держави у міжнародних фінансах. 

 уміти проводити фінансові розрахунки та аналіз операцій 

на ринку капіталів, валютному ринку, на ринку міжнародних 

інвестицій; аналізувати платіжний баланс країни. 

Відповідно до поставлених завдань побудовано і зміст 

дисципліни, викладений в програмі. 

Самостійна робота студентів полягає у вивченні літератури 

та нормативних документів, запропонованих у методичних 

вказівках, і підготовці на їх основі тез доповідей згідно з планами 

семінарських занять, рефератів з тем, передбачених для 

самостійного опрацювання, визначених модулями з дисципліни; 

виконанні тестових завдань; розв’язанні вправ та господарських 

ситуацій. 

Метою контрольної роботи є закріплення, поглиблення та 

контроль знань студентів з дисципліни «Міжнародні фінанси та 

валютно – кредитні розрахунки». 

Варіант обирається за  номером у списку групи студентів. 

 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ЗАХИСТУ КОНТРОЛЬНОЇ 

РОБОТИ 

 

Контрольна робота з дисципліни «Міжнародні фінанси та 

валютно – кредитні розрахунки» завершує курс у цілому. Мета 

контрольної роботи з дисципліни «Міжнародні фінанси та 

валютно – кредитні розрахунки» полягає в тому, щоб закріпити 

знання, які набули студенти в процесі теоретичного і 

практичного вивчення курсу. Завдання контрольної роботи 

полягає в сприянні надбанню студентами фахового досвіду 

застосування основних фінансових інструментів, набуття вмінь 

проводити міжнародні розрахунки. 
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Виконання контрольної роботи охоплює такі етапи: 

1) вибір теми роботи; 

2) вивчення літературних джерел; 

3) збір інформації, необхідної для написання роботи; 

4) аналіз матеріалів, обґрунтування висновків та 

пропозицій; 

5) вирішення практичного завдання; 

6) написання та оформлення роботи. 

На захист контрольна робота подається викладачеві у 

надрукованому вигляді. Захист контрольної роботи відбувається 

в період залікової сесії. Якщо контрольна робота не захищена, 

студент не допускається до іспиту. 

При написанні роботи слід мати на увазі, що теоретичним 

питанням доцільно відвести не більше 25 % її обсягу, а 75 % 

тексту повинні містити наслідки аналітичного дослідження та 

пропозиції щодо використання виявлених резервів та покращення 

міжнародної фінансово-господарської діяльності. Контрольна 

робота, що написана лише на основі літературних джерел, без 

конкретних показників до захисту не допускається і повертається 

студенту на доопрацювання. 

 

 

ЗАВДАННЯ ДО КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Варіант 1 
 

1 Роль держави у міжнародних фінансах. Координація 

економічної та фінансової політики країни на сучасному етапі. 

Міжнародне фінансове право. Принципи та форми реалізації 

міжнародної фінансової політики. 

2 Порівняйте системи банкнотної емісії розвинутих країн 

(англійська, французька, німецька, американська) у період 

існування золотомонетного стандарту. Зробіть висновки щодо 

переваг та недоліків кожної системи. 

3 Фірма «Шелєр» через три місяці очікує платіж у сумі 

$ 800000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 5,33 грн за $1. 

Який вид опціону використовується «пут» чи «кол»? 
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Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 4 к. 

за $1? 

Якщо на момент здійснення опціону курс валют зміниться, 

то чи вигідною буде така угода. 

Визначте прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,23 грн за $1; 

б) 5,48 грн за $1. 

 

Варіант 2 

 

1 Складові валютних систем. Валюта. Валютні цінності. 

Конвертованість валют. Паритет валют, його форми. Купівельна 

спроможність валюти. Ціна (курс) валюти. Роль попиту та 

пропозиції у визначенні валютного курсу. Рівноважна ціна 

валюти. Кон'юнктурні та структурні чинники, що обумовлюють 

коливання валютних курсів. Інфляція та валютний курс. 

Валютний кошик. Міжнародні розрахункові грошові одиниці 

(МРГО), їх призначення та види. СДР (спеціальні права 

запозичення), ЕКЮ (європейська валютна одиниця). Євро. 

Валютні резерви. Стабілізаційні валютні фонди. 

2 Порівняйте механізми функціонування основних 

валютних зон (стерлінгова, доларова, зона французького франка) 

у період їх функціонування. Зробіть висновки за результатами 

дослідження. 

3 Спот-курс USD/DEM = 1,5415. Євродоларова відсоткова 

ставка 9 %, річна відсоткова ставка німецької марки – 5 %. 

Визначте зміну ф'ючерсного контракту через 5 місяців. 

 

Варіант 3 

1 Еволюція валютних систем. Біметалізм. Латинський 

монетний союз. Монометалізм. Золотий пул. Система подвійної 

ціни золота. Ринкова система визначення ціни золота. Бреттон-

Вудська валютна система. Ямайська валютна система. 

Європейська валютна система. 

2 Порівняйте зміст основних елементів грошових систем 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Канада, Італія, Японія). 

Зробіть висновки. 
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3 Компанія «Надра» через чотири місяці очікує платіж у 

сумі $700000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 6,01 грн. за 1 євро. 

Який вид опціону використовується: «пут» чи «кол»? 

Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 3 к. 

за 1 євро? 

Якщо на момент здійснення опціону курс валют знизиться, 

то чи вигідною буде така угода фірмі? 

Визначте прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,9 за 1 євро; 

б) 6,1 за 1 євро. 

 

Варіант 4 

1 Валютні ринки та валютні операції. Розвиток валютних 

ринків. Їх типи та особливості на сучасному етапі. Валютна 

біржа. Фінансовий менеджмент валютних відділів банків. 

Валютна позиція банку, її типи та оцінка. Валютне 

прогнозування. Інструментарій валютного ринку. Котирування 

валют, його види. Види валютних операцій. Ринок «спот». Касові 

(поточні) операції. Термінові операції. Ринок форвардних 

операцій. Операції «аутрайт». Арбітражні операції. Валютні 

операції «своп» («свіч»). Валютні опціони. Ринок ф'ючерсних 

операцій.  

2 Назвіть основні передумови та етапи створення 

Європейського економічного союзу (ЄЕС) та Європейської 

валютної зони. Зробіть висновки щодо перспектив подальшої 

інтеграції. 

3 У комерційний банк надійшли заявки від підприємств на 

отримання кредиту за кредитною лінією ЄБРР. У заявках 

підприємства сповістили про себе дані, наведені в таблиці 1. 
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Таблиця 1 

Показник Підприємства 

А Б В 

Кількість працівників 600 480 550 

Частка державної власності 50 20 42 

Співвідношення власних та залучених 

коштів (з урахуванням кредитів ЄБРР), % 

залучені 

власні 

 

 

70 

30 

 

 

50 

50 

 

 

60 

40 

Сума необхідного кредиту, млн дол. США 6,0 5,4 5,8 

Прибуток, млн дол. США 4,0 3,5 5,2 

Термін кредиту, рік 3 4 4 

 

Відсоткова ставка за кредит – 20 % річних. 

 

Поясніть, заявку якого клієнта уповноважений банк 

схильний буде задовольнити. Розрахуйте для даного клієнта 

коефіцієнт обслуговування боргу. 

 

Варіант 5 

1 Ринок капіталів. Інструментарій ринку капіталів. 

Євроринок, його особливості та механізм функціонування. Ринок 

єврооблігацій. Ринок євроакцій. Ринок нових фінансових 

інструментів. 

2 Порівняйте роботу наглядових органів за діяльністю 

банків країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Японія). Зробіть висновки. 

3 Спот курс USD/UAH = 5,4020 – 5,4065. Відсоткові ставки 

на грошовому ринку дорівнюють: 

- за депозитами у UAH – 4 %; 

- за кредитами у UAH – 6 %; 

- за депозитами у USD – 7 %; 

- за кредитами у USD – 9 %. 

Термін форвардної угоди становить 8 міс, а термін 

відсоткового року – 360 дн. 

Визначте:  

а)  форвардну маржу (премія чи дисконт);  

б)  курс «аутрайт» USD/UAH. 
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Варіант 6 

1 Вивіз капіталу та інвестиції в системі міжнародних 

економічних відносин. Передумови вивозу капіталу. Напрямки та 

структура вивозу капіталу. Форми вивозу та розміщення 

(інвестування) капіталу. Роль спеціалізованих міжнародних 

організацій у фінансуванні інвестицій. Державне регулювання 

іноземних інвестицій. 

2 Порівняйте та наведіть основні ознаки, недоліки та 

причини відміни відповідних етапів розвитку Світової валютної 

системи. Зробіть висновки. 

3 Визначте річний темп інфляції, якщо відповідно до 

прогнозу економічного та соціального розвитку країни 

очікуваний темп інфляції визначено 14 %. 

 

Варіант 7 

1 Інвестування капіталу в акції та боргові зобов'язання. 

Особливості фінансового менеджменту підприємств з іноземним 

капіталом. Фінансове рахівництво в умовах коливань валютних 

курсів. Реструктуризація фінансових звітів закордонних філіалів. 

Валютні та кредитні ризики. Їх страхування. 

2 Порівняйте основні елементи національної та світової 

валютних систем. Зробіть висновки. 

3 Ви купили 7-річний 11 %-й ощадний сертифікат вартістю 

$175. Якщо відсотки нараховуються декурсивним способом, то 

яку суму ви одержите після закінчення контракту? 

 

Варіант 8 

1 Міжнародний кредит. Форми міжнародного кредиту. 

Міжнародний лізинг. Факторинг. Форфетування. Фінансові 

умови міжнародних кредитних угод. 

2 Порівняйте програми страхування банківських депозитів 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Японія). Зробіть висновки. 

3 Визначте річну відсоткову ставку прибутковості облігацій 

при таких умовах (складні ставки): 

а) номінал облігації, який підлягає погашенню через 3 роки, 

становить $1800; 
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б) вартість, за якою облігація реалізовується у момент її 

емісії становить $4000. 

 

Варіант 9 

1 Міжнародна заборгованість. Платоспроможність 

боржників, її оцінювання. Проблеми заборгованості України. 

Заборгованість країн «третього світу». Заборгованість провідних 

індустріальних країн. 

2 Порівняйте моделі взаємозв`язку банків з промисловістю 

країн з розвиненою економікою (американська, англійська, 

німецька моделі). Зробіть висновки. 

3 Визначте сучасне значення суми у 80000 грн, яка буде 

виплачена таким чином: ставка відсотка за перший рік – 20 %, а 

за кожне наступне півріччя вона збільшуватиметься на 2 %. 

Кредит видано на чотири роки. 

 

Варіант 10 

1 Лібералізація міжнародної торгівлі. Офшорні зони. 

Генеральна угода по тарифах і торгівлі 1947 року (ГАТТ, General 

Agreement on Tariffs and Trade). Світова організація торгівлі 

(СОТ). Політика лібералізації торгівлі Європейського Союзу. 

Угоди щодо подвійного оподаткування. 

2 Порівняйте механізм використання центральними 

банками країн з розвиненою ринковою економікою інструментів 

грошово-кредитного регулювання після Другої світової війни і по 

теперішній час. Зробіть висновки. 

3 Спот курс USD/UAH = 5,4120 – 5,4245. Відсоткові ставки 

на грошовому ринку дорівнюють: 

- за депозитами у UAH – 4 %; 

- за кредитами у UAH – 5 %; 

- за депозитами у USD – 7 %; 

- за кредитами у USD – 9 %. 

Термін форвардної угоди становить 8 міс, а термін 

відсоткового року – 360 дн. 

Визначте:  

а)  форвардну маржу (премія чи дисконт);  

б)  курс «аутрайт» USD/UAH. 
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Варіант 11 

1 Організаційні засади міжнародних розрахунків. Роль 

банків у міжнародних розрахунках. Державне регулювання  

міжнародних розрахунків. Уніфікація міжнародних розрахунків.  

2 Порівняйте системи банкнотної емісії розвинутих країн 

(англійська, французька, німецька, американська) у період 

існування золотомонетного стандарту. Зробіть висновки щодо 

переваг та недоліків кожної системи. 

3 Спот-курс USD/DEM = 1,5515. Євродоларова відсоткова 

ставка 9 %, річна відсоткова ставка німецької марки – 6 %. 

Визначте зміну ф'ючерсного контракту через шість місяців. 

 

Варіант 12 

1 Валютні та фінансові умови зовнішньоекономічних угод. 

Валюта ціни та валюта платежу. Захисні застереження. Умови 

платежу. Засоби платежу. 

2 Порівняйте механізми функціонування основних 

валютних зон (стерлінгова, доларова, зона французького франка) 

у період їх функціонування. Зробіть висновки за результатами 

дослідження. 

3 Фірма «Шелєр» через три місяці очікує платіж у сумі 

$ 800000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 5,33 грн за $1. 

Який вид опціону використовується «пут» чи «кол»? 

Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 3 к. 

за $1? 

Якщо на момент здійснення опціону курс валют зміниться, 

то чи вигідною буде така угода. 

Визначте прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,25 грн за $1; 

б) 5,49 грн за $1. 

 

Варіант 13 

1 Форми міжнародних розрахунків та обставини, що 

обумовлюють їх вибір. Розрахунки векселями. Розрахунки 

чеками. Інкасо. Документарний акредитив. Банківський переказ. 

Система відкритих рахунків. Дорожні (туристичні) чеки. 



13 

Єврочеки. Розрахунки з використанням пластикових (кредитних і 

дебітових) карток. Розрахунки на компенсаційній основі.  

2 Порівняйте зміст основних елементів грошових систем 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Канада, Італія, Японія). 

Зробіть висновки. 

3 Ви купили 8-річний 12 %-й ощадний сертифікат вартістю 

$775. Якщо відсотки нараховуються декурсивним способом, то 

яку суму ви одержите після закінчення контракту? 

 

Варіант 14 

1 Система балансів міжнародних розрахунків. Види 

балансів міжнародних розрахунків. Особливості платіжного та 

розрахункового балансів. Структура платіжного балансу: баланс 

поточних операцій та його складові; баланс руху капіталів. 

Динаміка платіжного балансу України та його вплив на 

фінансово-економічний стан країни. 

2 Назвіть основні передумови та етапи створення 

Європейського економічного союзу (ЄЕС) та Європейської 

валютної зони. Зробіть висновки щодо перспектив подальшої 

інтеграції. 

3 Спот курс USD/UAH = 5,4120 – 5,4465. Відсоткові ставки 

на грошовому ринку дорівнюють: 

- за депозитами у UAH – 4 %; 

- за кредитами у UAH – 6 %; 

- за депозитами у USD – 7 %; 

- за кредитами у USD – 9 %. 

Термін форвардної угоди становить 8 міс, а термін 

відсоткового року – 360 днів. 

Визначте:  

а)  форвардну маржу (премія чи дисконт);  

б)  курс «аутрайт» USD/UAH. 

 

Варіант 15 

1 Складання платіжного балансу. Поняття «резидент». 

Визначення міжнародної операції. Еволюція платіжного балансу. 

Складання платіжного балансу за методикою МВФ. Способи 

визначення сальдо платіжного балансу. Тимчасові методи 
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балансування сальдо платіжного балансу. Остаточні методи 

балансування сальдо платіжного балансу. 

2 Порівняйте роботу наглядових органів за діяльністю 

банків країн з розвиненою ринковою економікою  (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Японія). Зробіть висновки. 

3 Визначте річну відсоткову ставку прибутковості облігацій 

при таких умовах (складні ставки): 

а) номінал облігації, який підлягає погашенню через чотири 

роки, становить $1900; 

б) вартість, за якою облігація реалізовується у момент її 

емісії, становить $5000. 

 

Варіант 16 

1 Роль держави у міжнародних фінансах. Координація 

економічної та фінансової політики країни на сучасному етапі. 

Міжнародне фінансове право. Принципи та форми реалізації 

міжнародної фінансової політики. 

2 Порівняйте та наведіть основні ознаки, недоліки та 

причини відміни відповідних етапів розвитку Світової валютної 

системи. Зробіть висновки. 

3 Компанія «Надра» через п’ять місяців очікує платіж у сумі 

$800000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 6,01 грн. за 1 євро. 

Який вид опціону використовується: «пут» чи «кол»? 

Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 3 к. 

за 1 євро? 

Якщо на момент здійснення опціону курс валют знизиться, 

то чи вигідно буде така угода фірмі? 

Визначте прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,8 за 1 євро; 

б) 6,1 за 1 євро. 

 

Варіант 17 

1 Організаційні засади світового ринку. Міжнародні потоки 

фінансових ресурсів. Фінансові центри. Фінансові посередники. 

Первинний ринок. Вторинний ринок. Державне регулювання 

ринку. 
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2 Порівняйте основні елементи національної та світової 

валютних систем. Зробіть висновки. 

3 У комерційний банк надійшли заявки від підприємств на 

отримання кредиту за кредитною лінією ЄБРР. У заявках 

підприємства сповістили про себе дані, наведені у таблиці 2. 

 

Показник Підприємства 

А Б В 

Кількість працівників 700 480 550 

Частка державної власності 50 20 42 

Співвідношення власних та залучених 

коштів (з урахуванням кредитів ЄБРР), % 

залучені 

власні 

 

 

70 

30 

 

 

50 

50 

 

 

60 

40 

Сума необхідного кредиту, млн дол. США 6,0 5,4 5,8 

Прибуток, млн дол. США 4,0 3,5 5,2 

Термін кредиту, рік 3 4 4 

 

Відсоткова ставка за кредит – 18 % річних. 

 

Поясніть, заявку якого клієнта уповноважений банк 

схильний буде задовольнити. Розрахуйте для цього клієнта 

коефіцієнт обслуговування боргу. 

 

Варіант 18 

1 Ринок капіталів. Інструментарій ринку капіталів. 

Євроринок., його особливості та механізм функціонування. Ринок 

єврооблігацій. Ринок євроакцій. Ринок нових фінансових 

інструментів. 

2 Порівняйте програми страхування банківських депозитів 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Японія). Зробіть висновки. 

3 Спот-курс USD/DEM = 1,5615. Євродоларова відсоткова 

ставка 8 %, річна відсоткова ставка німецької марки – 4 %. 

Визначте зміну ф'ючерсного контракту через п’ять місяців. 
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Варіант 19 

1 Міжнародна заборгованість. Платоспроможність 

боржників, її оцінювання. Проблеми заборгованості України. 

Заборгованість країн «третього світу». Заборгованість провідних 

індустріальних країн. 

2 Порівняйте моделі взаємозв`язку банків з промисловістю 

країн з розвиненою економікою (американська, англійська, 

німецька моделі). Зробіть висновки. 

3 Спот курс USD/UAH = 5,4020 – 5,4085. Відсоткові ставки 

на грошовому ринку дорівнюють: 

- за депозитами у UAH – 5 %; 

- за кредитами у UAH – 6 %; 

- за депозитами у USD – 7 %; 

- за кредитами у USD – 9 %. 

Термін форвардної угоди становить 9 міс, а термін 

відсоткового року – 360 дн. 

Визначте:  

а)  форвардну маржу (премія чи дисконт);  

б)  курс «аутрайт» USD/UAH. 

 

Варіант 20 

1 Ринки золота та інших валютних цінностей. Організаційна 

структура та види ринків. Операції з золотом. 

2 Порівняйте механізм використання центральними 

банками країн з розвиненою ринковою економікою інструментів 

грошово-кредитного регулювання після Другої світової війни і по 

теперішній час. Зробіть висновки. 

3 Визначте річний темп інфляції, якщо відповідно до 

прогнозу економічного та соціального розвитку країни 

очікуваний темп інфляції визначено 15 %. 

 

Варіант 21 

1 Вивіз капіталу та інвестиції в системі міжнародних 

економічних відносин. Передумови вивозу капіталу. Напрямки та 

структура вивозу капіталу. Форми вивозу та розміщення 

(інвестування) капіталу. Роль спеціалізованих міжнародних 

організацій у фінансуванні інвестицій. Державне регулювання 

іноземних інвестицій. 
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2 Порівняйте та наведіть основні ознаки, недоліки та 

причини відміни відповідних етапів розвитку Світової валютної 

системи. Зробіть висновки. 

3 Ви купили 8-річний 11 %-й ощадний сертифікат вартістю 

$300. Якщо відсотки нараховуються декурсивним способом, то 

яку суму ви одержите після закінчення контракту? 

 

Варіант 22 

1 Інвестування капіталу в акції та боргові зобов'язання. 

Особливості фінансового менеджменту підприємств з іноземним 

капіталом. Фінансове рахівництво в умовах коливань валютних 

курсів. Реструктуризація фінансових звітів закордонних філіалів. 

Валютні та кредитні ризики. Їх страхування. 

2 Порівняйте основні елементи національної та світової 

валютних систем. Зробіть висновки. 

3 Визначте річну відсоткову ставку прибутковості облігацій 

за таких умов (складні ставки): 

а) номінал облігації, який підлягає погашенню через три 

роки становить $1800; 

б) вартість, за якою облігація реалізовується у момент її 

емісії, становить $4000. 

 

Варіант 23 

1 Міжнародний кредит. Форми міжнародного кредиту. 

Міжнародний лізинг. Факторинг. Форфетування. Фінансові 

умови міжнародних кредитних угод. 

2 Порівняйте програми страхування банківських депозитів 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Японія). Зробіть висновки. 

3 Визначте сучасне значення суми у 80000 грн., яка буде 

виплачена таким чином: ставка відсотка за перший рік – 20 %, а 

за кожне наступне півріччя вона збільшуватиметься на 2 %. 

Кредит видано на чотири роки. 

 

Варіант 24 

1 Міжнародна заборгованість. Платоспроможність 

боржників, її оцінювання. Проблеми заборгованості України. 



18 

Заборгованість країн «третього світу». Заборгованість провідних 

індустріальних країн. 

2 Порівняйте моделі взаємозв`язку банків з промисловістю 

країн з розвиненою економікою (американська, англійська, 

німецька моделі). Зробіть висновки. 

3 Фірма «Шелєр» через три місяці очікує платіж у сумі 

$ 800000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 5,35 грн за $1. 

Який вид опціону використовується «пут» чи «кол»? 

Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 4 к. 

за  $1? 

1) Якщо на момент здійснення опціону курс валют 

зміниться, то чи вигідною буде така угода. 

Визначте прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,23 грн за $1; 

б) 5,48 грн за $1. 

 

Варіант 25 

1 Лібералізація міжнародної торгівлі. Офшорні зони. 

Генеральна угода по тарифах і торгівлі 1947 року (ГАТТ, General 

Agreement on Tariffs and Trade). Світова організація торгівлі 

(СОТ). Політика лібералізації торгівлі Європейського Союзу. 

Угоди щодо подвійного оподаткування. 

2 Порівняйте механізм використання центральними 

банками країн з розвиненою ринковою економікою інструментів 

грошово-кредитного регулювання після Другої світової війни і по 

теперішній час. Зробіть висновки. 

3 Спот-курс USD/DEM = 1,5415. Євродоларова відсоткова 

ставка 9 %, річна відсоткова ставка німецької марки – 7 %. 

Визначте зміну ф'ючерсного контракту через шість місяців. 

 

Варіант 26 

1 Організаційні засади міжнародних розрахунків. Роль 

банків у міжнародних розрахунках. Державне регулювання  

міжнародних розрахунків. Уніфікація міжнародних розрахунків.  

2 Порівняйте системи банкнотної емісії розвинутих країн 

(англійська, французька, німецька, американська) у період 
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існування золотомонетного стандарту. Зробіть висновки щодо 

переваг та недоліків кожної системи. 

3 Компанія «Надра» через три місяці очікує платіж у сумі 

$700000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 6,11 грн за 1 євро. 

Який вид опціону використовується: «пут» чи «кол»? 

Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 3 к. 

за 1 євро? 

Якщо на момент здійснення опціону курс валют знизиться, 

то чи вигідно буде така угода фірмі? 

Визначити прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,9 за 1 євро; 

б) 6,21 за 1 євро. 

 

Варіант 27 

1 Валютні та фінансові умови зовнішньоекономічних угод. 

Валюта ціни та валюта платежу. Захисні застереження. Умови 

платежу. Засоби платежу. 

2 Порівняйте механізми функціонування основних 

валютних зон (стерлінгова, доларова, зона французького франка) 

у період їх функціонування. Зробіть висновки за результатами 

дослідження. 

3 Кредит у розмірі 400500 грн. видано 21.01.2003 р. до 

20.06.2003 р. під просту облікову ставку 18 % річних. Визначте 

розмір суми, що отримає кредитор. 

 

Варіант 28 

1 Форми міжнародних розрахунків та обставини, що 

обумовлюють їх вибір. Розрахунки векселями. Розрахунки 

чеками. Інкасо. Документарний акредитив. Банківський переказ. 

Система відкритих рахунків. Дорожні (туристичні) чеки. 

Єврочеки. Розрахунки з використанням пластикових (кредитних і 

дебітових) карток. Розрахунки на компенсаційній основі.  

2 Порівняйте зміст основних елементів грошових систем 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Канада, Італія, Японія). 

Зробіть висновки. 
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3 Спот курс USD/UAH = 5,4120 – 5,4165. Відсоткові ставки 

на грошовому ринку дорівнюють: 

- за депозитами у UAH – 3,5 %; 

- за кредитами у UAH – 6 %; 

- за депозитами у USD – 7 %; 

- за кредитами у USD – 9 %. 

Термін форвардної угоди становить 7 міс, а термін 

відсоткового року – 360 дн. 

Визначте:  

а)  форвардну маржу (премія чи дисконт);  

б)  курс «аутрайт» USD/UAH. 

 

Варіант 29 

1 Система балансів міжнародних розрахунків. Види 

балансів міжнародних розрахунків. Особливості платіжного та 

розрахункового балансів. Структура платіжного балансу: баланс 

поточних операцій та його складові; баланс руху капіталів. 

Динаміка платіжного балансу України та його вплив на 

фінансово-економічний стан країни. 

2 Назвіть основні передумови та етапи створення 

Європейського економічного союзу (ЄЕС) та Європейської 

валютної зони. Зробіть висновки щодо перспектив подальшої 

інтеграції. 

3 Визначте річний темп інфляції, якщо відповідно до 

прогнозу економічного та соціального розвитку країни 

очікуваний темп інфляції визначено 7 %. 

 

Варіант 30 

1 Складання платіжного балансу. Поняття «резидент». 

Визначення міжнародної операції. Еволюція платіжного балансу. 

Складання платіжного балансу за методикою МВФ. Способи 

визначення сальдо платіжного балансу. Тимчасові методи 

балансування сальдо платіжного балансу. Остаточні методи 

балансування сальдо платіжного балансу. 

2 Порівняйте роботу наглядових органів за діяльністю 

банків країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Японія). Зробіть висновки. 
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3 Ви купили 5-річний 12 %-й ощадний сертифікат вартістю 

$1000. Якщо відсотки нараховуються декурсивним способом, то 

яку суму ви одержите після закінчення контракту? 

 

Варіант 31 

1 Роль держави у міжнародних фінансах. Координація 

економічної та фінансової політики країни на сучасному етапі. 

Міжнародне фінансове право. Принципи та форми реалізації 

міжнародної фінансової політики. 

2 Порівняйте та наведіть основні ознаки, недоліки та 

причини відміни відповідних етапів розвитку Світової валютної 

системи. Зробіть висновки. 

3 Визначте річну відсоткову ставку прибутковості облігацій 

при таких умовах (складні ставки): 

а) номінал облігації, який підлягає погашенню через  

чотири роки, становить $1200; 

б) вартість, за якою облігація реалізовується у момент її 

емісії, становить $4000. 

 

Варіант 32 

1 Роль держави у міжнародних фінансах. Координація 

економічної та фінансової політики країни на сучасному етапі. 

Міжнародне фінансове право. Принципи та форми реалізації 

міжнародної фінансової політики. 

2 Порівняйте системи банкнотної емісії розвинутих країн 

(англійська, французька, німецька, американська) у період 

існування золотомонетного стандарту. Зробіть висновки щодо 

переваг та недоліків кожної системи. 

3 Визначте сучасне значення суми у 80000 грн, яка буде 

виплачена таким чином: ставка відсотка за перший рік – 20 %, а 

за кожне наступне півріччя вона збільшуватиметься на 2 %. 

Кредит видано на чотири роки. 

 

Варіант 33 

1 Складові валютних систем. Валюта. Валютні цінності. 

Конвертованість валют. Паритет валют, його форми. Купівельна 

спроможність валюти. Ціна (курс) валюти. Роль попиту та 

пропозиції у визначенні валютного курсу. Рівноважна ціна 
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валюти. Кон'юнктурні та структурні чинники, що обумовлюють 

коливання валютних курсів. Інфляція та валютний курс. 

Валютний кошик. Міжнародні розрахункові грошові одиниці 

(МРГО), їх призначення та види. СДР (спеціальні права 

запозичення), ЕКЮ (європейська валютна одиниця). Євро. 

Валютні резерви. Стабілізаційні валютні фонди. 

2 Порівняйте механізми функціонування основних 

валютних зон (стерлінгова, доларова, зона французького франка) 

у період їх функціонування. Зробіть висновки за результатами 

дослідження. 

3 У комерційний банк надійшли заявки від підприємств на 

отримання кредиту за кредитною лінією ЄБРР. У заявках 

підприємства сповістили про себе дані, наведені у таблиці 3. 

 

Таблиця 3 

Показник Підприємства 

А Б В 

Кількість працівників 600 180 550 

Частка державної власності 50 20 42 

Співвідношення власних та залучених 

коштів (з урахуванням кредитів ЄБРР), % 

залучені 

власні 

 

 

70 

30 

 

 

50 

50 

 

 

60 

40 

Сума необхідного кредиту, млн дол. США 6,0 5,4 5,8 

Прибуток, млн дол. США 4,0 3,5 5,2 

Термін кредиту, рік 3 5 4 

 

Відсоткова ставка за кредит – 20 % річних. 

 

Поясніть, заявку якого клієнта уповноважений банк 

схильний буде задовольнити. Розрахуйте для цього клієнта 

коефіцієнт обслуговування боргу. 

 

Варіант 34 

1 Еволюція валютних систем. Біметалізм. Латинський 

монетний союз. Монометалізм. Золотий пул. Система подвійної 

ціни золота. Ринкова система визначення ціни золота. Бреттон-
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Вудська валютна система. Ямайська валютна система. 

Європейська валютна система. 

2 Порівняйте зміст основних елементів грошових систем 

країн з розвиненою ринковою економікою (США, 

Великобританія, Франція, Німеччина, Канада, Італія, Японія). 

Зробіть висновки. 

3 Фірма «Шелєр» через три місяці очікує платіж у сумі 

$ 100000 і хоче запобігти валютному ризику через купівлю 

опціону з ціною виконання 5,43 грн за $1. 

Який вид опціону використовується: «пут» чи «кол»? 

Чому дорівнює вартість опціону, якщо премія становить 4 к. 

за  $1? 

Якщо на момент здійснення опціону курс валют зміниться, 

то чи вигідною буде така угода? 

Визначте прибутки (збитки) за умов: 

а) 5,23 грн за $1; 

б) 5,48 грн за $1. 

 

Варіант 35 

1 Валютні ринки та валютні операції. Розвиток валютних 

ринків. Їх типи та особливості на сучасному етапі. Валютна 

біржа. Фінансовий менеджмент валютних відділів банків. 

Валютна позиція банку, її типи та оцінка. Валютне 

прогнозування. Інструментарій валютного ринку. Котирування 

валют, його види. Види валютних операцій. Ринок «спот». Касові 

(поточні) операції. Термінові операції. Ринок форвардних 

операцій. Операції «аутрайт». Арбітражні операції. Валютні 

операції «своп» («свіч»). Валютні опціони. Ринок ф'ючерсних 

операцій.  

2 Назвіть основні передумови та етапи створення 

Європейського економічного союзу (ЄЕС) та Європейської 

валютної зони. Зробіть висновки щодо перспектив подальшої 

інтеграції. 

3 Спот-курс USD/DEM = 1,5415. Євродоларова відсоткова 

ставка 9 %, річна відсоткова ставка німецької марки – 6 %. 

Визначте зміну ф'ючерсного контракту через 6 міс. 
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ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ КУРСУ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 

КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

1 Відкритість економік різних країн: сутність, показники та 

загальні тенденції. 

2 Кон'юнктурні та структурні фактори, що зумовлюють 

коливання валютних курсів. 

3 Паритет валюти та його форми на різних етапах розвитку 

валютних систем. 

4 Операції із золотом на міжнародних фінансових ринках. 

5 Кредитні рейтинги боржників та методика її визначення. 

6 Шляхи активізації іноземних інвестицій в Україну. 

7 Факторинг у галузі міжнародного кредитування. 

8 Перспективні напрямки використання міжнародного 

лізингу в Україні. 

9 Офшорні зони, їх роль у міжнародному податкуванні. 

10 Розрахунки на компенсаційній основі у міжнародних 

економічних відносинах. 

11 Динаміка платіжного балансу України та його вплив на 

фінансово-економічний стан країни. 

12 Міжнародна система перерозподілу фінансових ресурсів. 

13 Позики України на міжнародних ринках капіталу та 

підвищення ефективності їх використання. 

14 Демонетизація золота та характеристика процесів, що її 

зумовили. 

15 Роль золота як валютного металу в міжнародних 

валютно-кредитних відносинах. 

16 Сутність валютного курсу як вартісної категорії та його 

різновиди. 

17 Характеристика факторів, що впливають на динаміку 

валютного курсу. 

18 Формування реального валютного курсу в міжнародному 

ринковому середовищі. 

19 Основні напрями західних теорій валютного курсу. 

20 Вплив зміни валютного курсу на учасників міжнародних 

економічних відносин. 

21 Основні ознаки світової валютної кризи. 
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22 Характеристика структурних принципів першої світової 

валютної системи. 

23 Причини впровадження й особливості євро. 

24 Сутність валютного ринку та операцій на ньому. 

25 Котирування валют. 

26 Валютні операції «спот». 

27 Форвардні валютні операції «аутрайт» та «своп». 

28 Ринок валютних ф’ючерсів. 

29 Основи валютних опціонів. 

30 Особливості ринку євровалют. 

31 Паритет купівельної спроможності валют та інфляція. 

32 Сучасна міжнародна інвестиційна діяльність та політика 

України щодо іноземних інвестицій. 

33 Міжнародний ринок цінних паперів. 

34 Принципи, функції та форми міжнародного кредиту. 

35 Форми міжнародних розрахунків та обґрунтування їх 

вибору в зовнішньоекономічних угодах. 

36 Основи непрямого оподаткування в системі міжнародних 

торговельних відносин. 

37 Зміст та схема розрахунків за документарним акредитивом. 

38 Зміст та схема розрахунків за документарним інкасо. 

39 Розрахунки за відкритим рахунком. 

40 Розрахунки із застосуванням векселів і чеків. 

41 Валютний кліринг та його форми. 

42 Кредити міжнародних фінансових організацій для України. 

43 Комерційний кредит: сутність та методичні основи 

фінансових розрахунків. 

44 Банківські кредити: сутність, порядок отримання, 

повернення та фінансових розрахунків. 

45 Міжнародні лізингові операції. 

46 Валюта кредитування і валюта платежу у міжнародних 

торговельних контрактах. 

47 Вартість кредиту та її основні елементи. 

48 Проектне фінансування як сучасна форма 

довгострокового міжнародного кредитування. 

49 Факторинг у міжнародному кредитуванні. 

50 Форфетування у міжнародних кредитних відносинах. 
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51 Основні фактори та складові формування величини 

процентної ставки за кредит. 

52 Державне регулювання міжнародних кредитних відносин. 

53 Загальна характеристика функцій міжнародних 

фінансових організацій. 

54 Призначення, форми і функції та операції міжнародних 

фінансових організацій. 

55 Механізми міжнародних інвестицій. 

56 Особливості іноземного інвестування в національну 

економіку України. 

57 Платіжний баланс країни: основи формування, аналізу та 

фінансового регулювання. 

 

 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ТА ЗАХИСТУ 

КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

У процесі написання розрахунково-графічної роботи слід 

дотримуватись таких вимог: 

- відповідність основних положень роботи законам України, 

указам Президента та постановам уряду України; 

- змістовність і конкретність викладання; 

- достатня повнота викладення питання, тобто слід повністю 

розкрити явище або елементи досліджуваного процесу, 

розглянути всі сторони проблеми; 

- завершеність викладення кожної думки; 

- виключення повторів; 

- економічна грамотність; 

- акуратне оформлення розрахунково-графічної роботи. 

Розрахункова робота виконується самостійно. Вона повинна 

мати чітку й логічну структуру. Якщо в ній наводяться окремі 

цитати з наукових статей чи монографій, то потрібно вказати 

автора роботи, її назву, місце і рік видання, сторінку. Те саме 

стосується й тих цифрових даних, які наводяться в розрахунково-

графічній роботі. Якщо аналізується практичний матеріал, то слід 

вказати конкретний об’єкт аналізу. 

Особливу увагу слід приділяти правильній побудові і 

наочності таблиць, графіків і діаграм. Вони мають бути логічним 
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продовженням викладених теоретичних положень і служити 

основою для відповідних висновків. Заголовки таблиць, схем, 

графіків і діаграм повинні відображати основний зміст 

ілюстрованого матеріалу. У таблицях мають бути вказані одиниці 

виміру, назва об’єкта і часовий простір досліджен- 

ня, а в графіках та діаграмах — масштаб. Таблицям та іншим 

видам графічного матеріалу рекомендується давати окрему 

нумерацію. 

Необхідно простежити, щоб у роботі не було повторів і 

суперечностей між окремими її положеннями. 

Обсяг розрахунково-графічної роботи має бути в межах 

15—20 сторінок стандартного формату. Зміст роботи повинен 

відповідати плану, який у свою чергу має відображати сутність 

теми, що розглядається, її внутрішню структуру і логіку 

дослідження. 

Студент повинен чітко дотримуватися логіки викладення 

матеріалу і загальних вимог до написання розрахунково-

графічної роботи. 

Під час написання розрахунково-графічної роботи слід 

ознайомитись із законодавчими і нормативними документами з 

вибраної теми, публікаціями в періодичних виданнях, підібрати 

монографічну літературу. 

Оформлення контрольної роботи 

Розрахункова робота має бути написана чітким розбірливим 

почерком або надрукована на машинці чи набрана на комп’ютері. 

Під час оформлення розрахунково-графічної роботи слід 

дотримуватися встановлених стандартом вимог: текст роботи 

слід писати з одного боку аркуша формату А4, шрифт — 14, 

інтервал між рядками — 1,5. Кожна сторінка обмежується 

полями: зліва — 20 мм, справа — 10 мм, зверху — 20 мм, знизу 

— 20 мм. Нумерація сторінок проставляється, починаючи з плану 

роботи. Титульний аркуш вважається першою сторінкою і номер 

на ньому не ставиться. У кінці текстової частини роботи студент 

ставить свій підпис і дату виконання роботи. 

Бібліографія містить перелік літератури та інших джерел, 

використаних під час написання роботи. Список використаної 

літератури оформляють у такому порядку: 

1) законодавчі матеріали; 
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2) укази Президента України; 

3) постанови і декрети уряду; 

4) статистичні збірники; 

5) інструктивні матеріали (інструкції, службові листи і 

роз’яснення тощо) у хронологічній послідовності; 

6) спеціальна економічна література та публікації в 

періодичних виданнях (в алфавітному порядку за прізвищами 

авторів, а колективні монографії — за назвою роботи). 

Усі джерела, включені до списку літератури, нумеруються 

послідовно. Завершену розрахункову роботу студенти подають 

на кафедру згідно із встановленим терміном. 

Роботи, які не відповідають установленим вимогам, 

повертаються на доопрацювання. 

Розрахункова робота оцінюється за результатами захисту 

(«зараховано», «не зараховано»). Студент, який отримав на 

захисті своєї розрахунково-графічної роботи «не зараховано», не 

допускається до іспиту з цієї дисципліни. 
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